
  
 

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal da Saúde realizada aos 26 de março de 2025 

presencialmente na sala de reuniões da sede dos conselhos municipais, no quarto andar do 

prédio da Câmara Municipal com início ás 14h10 com a presença da Secretária de Saúde Adriana 

Berringer Stephan, do Diretor da Saúde Ricardo Carajeleascow, do Presidente do Conselho 

Reinaldo Luiz Salmazo, dos conselheiros Carlos Nivaldo Dalpino, Dulce Wilma Vincci, Isabel 

Bonato, Joelma Souza Gomes da Silva, Jose Roberto Alcalde, , Marcos Buim, Maria de Lourdes 

Cupertino de Oliveira, Rosa Fiuka, Rosana Zanella, Verônica Paiva de Alencar, Zubeide Marcon, 

e dos demais participantes Eloisa Maria Martins, Aristides Farinazzo, Roberto Canavezzi, José 

Carlos Molero Junior, Alessandra Lacerda Silva, Rosana Aparecida de Oliveira, Daniel Silva da 

Cunha, Caroline Freitas, Cristina de Oliveira Navas, Mariney Malta de Matos e Maria Cecília 

Borsoi Sansone. Reinaldo Salmazo, presidindo a reunião, saúda a todos os presentes e apresenta 

a nova Secretária Municipal de Saúde, Dra. Adriana Berringer Stephan. Dra. Adriana Stephan 

agradece e se apresenta, dizendo que já trabalhou durante muitos anos como Diretora de Saúde 

no município e agora está retornando a convite do atual prefeito, com o objetivo de qualificar e 

organizar o sistema de saúde municipal. Dr. Reinaldo diz que teremos duas pautas, uma sobre a 

aprovação do Relatório de Gestão (RAG) de 2024 e outra sobre a aprovação do Regimento da 

Plenária Municipal do trabalhador e da trabalhadora. Ele pergunta se todos os conselheiros 

receberam o relatório e o regimento antecipadamente e todos confirmam. Ele passa então a 

palavra para a Maria Cecília que inicia a apresentação do Relatório de Gestão de 2024, 

apresentando slides sobre a legislação, dados demográficos, dados de morbidade hospitalar, 

dados de mortalidade de residentes, dados de produção da rede de serviços do SUS na atenção 

básica, na urgência e emergência, na atenção psicossocial, na atenção especializada 

ambulatorial e hospitalar e na vigilância em saúde, continua apresentando a rede física 

prestadora do SUS, profissionais de saúde trabalhadores do SUS, os resultados da programação 

anual de saúde, quadros de execução orçamentária e financeira, auditorias realizadas, conclusão 

e recomendações para o próximo ano. Finalizada a apresentação, Dr. Reinaldo pergunta se 

alguém tem alguma consideração, a conselheira da APAMI, questiona sobre o valor da despesa 

total por habitante, se é por toda a população ou se só os usuários do SUS. Maria Cecília diz que 

o cálculo é pela população total, no caso população Censo/IBGE 2022. Verônica pergunta sobre 

a capacitação e educação continuada dos profissionais de saúde. Maria Cecília diz que a 

secretaria possui um departamento de educação permanente e continuada, que realiza 

capacitações frequentes para todos os profissionais da rede. Dr. Reinaldo pergunta se os 

conselheiros podem aprovar o Relatório Anual de Gestão. Todos os conselheiros aprovam o 

Relatório Anual de Gestão de 2024. Dra. Adriana pede desculpas para se ausentar, justificando 

outra agenda na sequência e deixa Dr. Ricardo como representante pela Secretaria de Saúde. 



  
 

Dr. Reinaldo passa a palavra para a Cristina Navas que fala resumidamente sobre o Regimento 

da Plenária de Saúde do trabalhador e da trabalhadora, Dr. Reinaldo pergunta se todos aprovam 

o regimento, todos aprovam. Dr. Reinaldo abre perguntas e considerações para outros 

participantes da reunião, as quais versaram resumidamente sobre problema no atendimento na 

Unidade Oftalmológica, idade mínima e máxima de mamografia, sugestão de criação de um 

observatório com indicadores de oncologia no município, denúncia de vereador no Hospital de 

Emergências Albert Sabin, atendimento de pacientes com transtorno do espectro autista, 

atendimentos de atenção psicossocial nos CAPS municipais e na Atenção Básica. Dr. Ricardo 

responde aos questionamentos. Dr. Reinaldo solicita aos conselheiros posicionamento sobre a 

ata do mês de fevereiro, sendo a mesma aprovada. Sem outros assuntos, a reunião foi encerrada 

às 16h00 e eu Maria Cecília Borsoi Sansone lavrei a presente 
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